

# 倪岳峰在全省教育大会上强调 认真落实立德树人根本任务 凝心聚力加快建设教育强省

## 王正谱主持 王陆进等出席

河北日报讯(记者 四建磊 吴韬)11月7日,全省教育大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国教育大会精神,全面贯彻党的教育方针,认真落实立德树人根本任务,着力深化教育综合改革,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,凝心聚力加快建设教育强省。省委副书记、省长王正谱主持,省委副书记王陆进出席。

倪岳峰指出,习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为我们做好教育工作指明了前进方向、提供了根本遵循。近年来,全省各级各部门牢记嘱托、感恩奋进,坚持教育优先发展,深化体制机制改革,推动教育事业取得显著成效。当前,我们正处于加快建设经济强省、美丽河北的关键时期,满足人民群众更高质量、更加多样的教育需求,助力发展新质生

产力,都对教育提出了新的更高要求。要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持社会主义办学方向,着力深化改革、优化结构,全面增强教育服务重大国家战略和经济社会发展能力,切实办好人民满意的教育。

倪岳峰强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,不断加强和改进新时代学校思想政治教育,充分发挥红色资源育人功能,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要强化教育对科技和人才的支撑作用,加快雄安新区疏解高校建设,同步开展高校协同创新,分类推进高校改革发展,加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养,不断提升高校办学水平。要大力发展战略职业教育,系统推进专业、课程、教材改革,分级分类开展创新大赛和职业技能竞赛,切实加强校企合作,努力培养更多大国工匠、能工巧匠、高技能人才。要不断提升教育公共服务

的普惠性、可及性、便捷性,优化区域教育资源配置,构建公平优质的基础教育体系,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要传承弘扬教育家精神,加强师德师风建设,增强教书育人能力,打造新时代高水平教师队伍。

倪岳峰指出,各级各有关部门要坚持把教育放在优先发展的战略位置,完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,凝聚形成推动教育高质量发展的强大合力,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚实支撑。

会上,省委教育工委、沧州市、河北大学负责同志作了发言。

会议以广电网视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区设分会场。省领导柯俊、左力、常斌、董合生、董兆伟、冉万祥等在主会场参加会议。

### 市委常委会召开扩大会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以强烈政治责任感推动改革举措精准落地见效

### 张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报记者 齐广君 见习记者 徐阳)11月7日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神,以及省委常委会扩大会议有关精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,为我们全面准确理解党的二十届三中全会精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想、总体目标、重大原则、科学方法,推动各项改革举措精准落地见效提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实省委要求,推动改革向更深层次迈进、向更宽领域拓展,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

“护”。要始终坚守守正创新重大原则,抓住经济体制改革这个“牛鼻子”,围绕产业高质量发展、城市宜居宜业、保障改善民生等重点领域,解放思想、奋发进取,确保进一步全面深化改革行稳致远。要准确把握进一步全面深化改革的科学方法,坚持改革和法治相统一、破和立的辩证统一、改革和开放相统一,处理好部署和落实的关系,加强改革舆论引导,增强改革的系统性、整体性、协同性。要切实抓好这两个月的各项任务,加强经济运行调度,加快重点项目建设,促进扩大消费,统筹抓好大气污染防治、冬季供暖、安全生产和信访稳定工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要全面落实习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,切实增强文化自信,牢牢把握文化工作正确方向,积极培育践行社会主义

核心价值观,加快建设文化强市。要着力抓好文化遗产保护传承,让更多文物和文化遗产活起来。要推进文化产业繁荣发展,提升文化服务和文化产品供给能力,深入实施文化惠民工程,将文化资源优势转化为文化发展优势。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记向中国红十字会第十二次全国会员代表大会致信精神,组织引导全市各级红十字会不断增强政治性、先进性、群众性,当好党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。要积极融入服务大局,为群众提供更加精准暖心的服务。要加强党的全面领导,推动我市红十字事业高质量发展。

会议听取全省干部监督工作会议精神,强调要突出政治监督,抓实日常管理,做到严管厚爱,推动我市干部监督工作走深走实。

会议还研究了其他事项。

### 办好办实群众家门口的“关键小事”

部分县(区)党政负责人接听 12345 热线

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)11月7日,石家庄市井陉矿区、桥西区、经开区、无极县、元氏县、正定县六个县(区)的党政有关负责人,到石家庄市 12345 政务服务便民热线接听解答群众来电。

“某路口西行 100 米路南,便道塌陷,影响出行,望尽快维修,保障群众出行安全。”“某路段频繁污水外溢,距离我家只有 100 米左右,影响日常生活,望尽快解决。”“本人在一商家订购木门,成品与约定的不相符,双方协商无果,望协调商家重新按照尺寸定做或予以退费。”“我家暖气费缴纳,按面积计费。但今年计费面积较往年多出几平米,望测量核实,按照实际面积收费。”“村内拆迁,本人对房屋补偿政策不理解,望核实问题,讲明政策。”“本人全款购买一处房屋并已装修完毕,但至今无法办理正式交房手续,望核实原因,解决问题。”……热线中,群众有的提出建议,有的咨询政策,有的倾诉难题,领导干部对每一条热线都高度重视,认真接听解答,当场无法解答解决的,立即调度安排核实盯办,确保问题得以解决。

当天,领导干部现场接听电话 47 个,话务员转接 116 个,共 163 个。主要涉及住房建设、城市管理、供暖保障、农业农村等方面问题。

## 评出优秀街道 108 条 优秀商户 17776 家

石市对“门前三包”管理“双百”街道、“双万”商户创建情况进行验收

本报讯(记者 赵晓华)日前记者获悉,为进一步促进“门前三包”管理责任制的落实,10月份,石家庄市考评中心对各县(市、区)“门前三包”管理“双百”街道、“双万”商户创建情况进行了初步验收。

“门前三包”管理是城市精细化管理的重要体现,为了进一步落实“门前三包”管理责任制,提高“门前三包”管理的履约率,年初石家庄市考评中心制定了《“门前三包”特色管理考评实施方案》,即在 22 个县(市、区)创建 100 条“门前三包”管理优秀街道,100 条“门前三包”管理达标街道;创建 1 万户“门前三包”管理优秀商户,1 万户“门前三包”管理达标商户。

在督导创建工作,石家庄市考评中心始终坚持问题导向,建立指导 - 检查 - 反馈 - 提升的正向互动机制,即每月对“门前三包”特色管理工作进

行明查暗访、督导检查,对发现的日常管理问题、重复问题和长期存在问题以督办清单的形式及时反馈到各责任单位,督导问题整改。

目前经过全面检查,结合问题整改情况,共评出达标街道 112 条,优秀街道 108 条;达标商户 13404 家,优秀商户 17776 家。“但仍存在一些问题,主要是整体创建标准不够高、管理不够严,部分路段未能通过初验;部分问题反复出现,管理部门的长效机制落实不到位;沿街单位、商户‘门前三包’管理参与度不高,社会效应未充分发挥。”石家庄市考评中心相关负责人说。

针对以上问题,石家庄市考评中心下一步将靠前强化督导、力促整改提升,督导各责任单位取长补短,相互学习,改进管理措施,建立长效机制,提升“门前三包”管理质量。